

Protokoll der Sitzung des AStA der FHP am 21.07.2016

Zeit: 18:00 Uhr

Ort: Haus 4 1.15, PAP

Teilnehmer/innen:

Stimmberechtigte Mitglieder:

Anwesend: Florian Hansmeier, Benjamin Reissing, Aria Lirawi, Isabell Petrich

Entschuldigt: Angelique Berard, Sophia Lenz Theo Schubert, Christian Pflug, Marta Carlesso

Beratende Mitglieder:

Anwesend: Jana Klausberger, Sascha Garthoff

Gäste:

Sitzungsleitung: Aria Lirawi

Protokollführung: Florian Hansmeier

Tagesordnung

TOP 1: Regularien

- a. Feststellung der Beschlussfähigkeit
- b. Protokoll

TOP 2: Gäste, Anträge

- a.

TOP 3: Referate

a. Hochschulpolitik

- I. Fzs Mitgliederversammlung

b. Finanzen

- I. Antrag Klausurtagung StuRa FB4
- II. Rechnungen Sommerfest

c. Gleichstellung, Soziales und politische Bildung

- I. Potsdam Konvois
- II. Erstattung Tickets für Geflüchtete
- III. Richtlinien für SHK

d. Casino, Kultur und Sport

- I. Beschwerde Casino

e. Presse- und Öffentlichkeitsarbeit

- I.

f. Verkehr und Umwelt

- I.

g. Internationales

I.

h. Studium und Lehre

I. Tag des Studiums

TOP 4: Gremien, AGs

TOP 5: Termine

TOP 6: Aktuelles

TOP 7: Sonstiges

TOP 1:	Regularien
a.	Feststellung der Beschlussfähigkeit
	Aria begrüßt die Anwesenden. Die Beschlussfähigkeit kann nicht festgestellt werden (4 von 9 anwesend). Die Tagesordnung wird genehmigt.
TOP 2:	Gäste, Anträge
a.	Erkan, Studierender Master Architektur, hat sich angemeldet, ist aber nicht erschienen.
TOP 3:	Referate
a.	Hochschulpolitik
I.	Fzs-Mitgliederversammlung: Aria berichtet, dass Sophia und Theo an der FZS Mitgliederversammlung teilnehmen möchten.
b.	Finanzen
I.	Antrag Klausurtag StuRa BF 4: Isabell fragt im Namen des StuRas FB 4, ob eine Klausurtagung, zusätzlich zur Gremienfahrt, in Höhe von 400,-€ möglich ist. Die Förderrichtlinien ließen dieses zu. Falls die Förderung bewilligt wird, mit der Bedingung, dass auch an der allgemeinen Gremienfahrt teilgenommen werden muss.
II.	Rechnungen Sommerfest: Die Rechnungen für das Sommerfest wurden beglichen. Die Abrechnungen für die Förderer sind in Arbeit. Robert, Techniker des Casinos, muss seine Rechnung noch unterschreiben.
c.	Gleichstellung, Soziales und politische Bildung
I.	Potsdam Konvoi: Die Aktion „Potsdam Konvoi“ und der Workshop zum Thema Gender und Medien werden via Facebook kommuniziert. Kein AStA Mitglied wird daran teilnehmen.
II.	Erstattung Tickets für Geflüchtete: Jana schlägt vor, Geflüchteten, die am Brückenkurs im WiSe 16/17 teilnehmen, aus dem Sozialfonds den Semesterbeitrag zurück erstatten. Wir halten fest: die Förderung soll so einfach und unbürokratisch wie möglich gestaltet werden. Ein Sammelantrag wird kritisch gesehen, allerdings werden sich die Fälle aller voraussichtlich nach stark ähneln. Julia, als Sozialfonds beauftragte soll in die Vorbereitung u. Bearbeitung integriert werden, ggf. können ihre Semesterwochenstunden aufgestockt werden.
III.	Richtlinien für SHK: Von der Hochschulleitung werden Richtlinien zu SHKs an der FHP erarbeitet, der AStA soll als Ansprechpartner dienen.
d.	Casino, Kultur und Sport
I.	Beschwerde Casino: Ruhestörungen und übertriebener Alkoholkonsum im Casino darf nicht geduldet werden. Florian sucht das Gespräch mit der Casino AG.
e.	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
I.	Der AStA beschließt Robert Steinmüller für die Gestaltung der Flyer zu den Beratungsangeboten zu beauftragen. Beschluss: Auswahl Mia (3/0/4), Auswahl Robert (4/0/3) Da aber bereits eine Abstimmung online via Incom stattgefunden hatte und Mia bereits darauf hin kontaktiert wurde, ist die plötzliche Umentscheidung nicht mehr möglich.
II.	Aria bestellt 4000 Hüllen inkl. AStA Auftrag für 0,31€ bei „JS – Die Agentur“

f.	Verkehr und Umwelt
g.	Internationales
h.	Studium und Lehre
I.	Tag des Studiums: Aria hat an der Evaluation zum Tag des Studiums und der Lehre teilgenommen, es wird gewünscht, dass mehr Beteiligung der Studierendenschaft entsteht. Dazu sollen an diesem Tag keine Lehrveranstaltungen stattfinden. Bei dem Beratungsgespräch am 20.7 wurde ebenfalls, um ein Redebeitrag des AstAs/StuRen gebeten. Es werden Ideen, für einen erfolgreichen und gut besuchten Tag der Lehre am 30.11.2016 gesammelt.
II.	Evaluation: Aria hat den Dekanaten zur Evaluation der Lehrveranstaltungen Beratungsgesprächstermine angeboten. Sie trifft sich nächste Woche mit dem Dekanat des FB3, von den Dekanaten der anderen Fachbereiche hat sie noch keine Rückmeldung erhalten.
TOP 4:	Gremien, AGs
I.	
TOP 5:	Termine
TOP 6:	Aktuelles
TOP 7:	Sonstiges
I.	Die Post soll von allen AstA-Mitgliedern geöffnet und bearbeitet werden.
II.	Benjamin unterrichtet den AstA darüber, dass er von der Hochschule beauftragt wurde Photos für die aktuelle Campusbroschüre anzufertigen.

Für das Protokoll: Florian Hansmeier	Sitzungsleitung: Aria Lirawi
gez.	gez.
Potsdam, den 21.07.2016	

Abkürzungen:

AG = Arbeitsgruppe

BrandStuVe = Brandenburgische Studierendendenvertretung

FES = Campus Friedrich-Ebert-Straße

FB 1 = Fachbereich Sozialwesen

FB 2 = Fachbereich Architektur und Städtebau

FB 3 = Fachbereich Bauingenieurwesen

FB 4 = Fachbereich Design

FB 5 = Fachbereich Informationswissenschaften

FBR = Fachbereichsrat

FHP = Fachhochschule Potsdam

fzs = Freier Zusammenschluss von StudentInnenschaften

GO = Grundordnung

Gröwa = studentisches Café Größenwahn in der FES

HSK = Hochschulstrukturkommission

KuZe = studentisches Kulturzentrum Potsdam

PAP = Campus Pappelallee

StuRa = Studierendenrat
StuWe = Studentenwerk Potsdam
UP = Uni Potsdam
VV = Vollversammlung